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УВОД  

Счетоводните политики се отнасят до специфичните счетоводни 

принципи и  методите за прилагане на тези принципи, приети от предприятие в 

изготвянето и представянето на финансовите отчети. Не съществува единен 

списък на счетоводните политики, които се прилагат във всяко едно 

обстоятелство. Различните обстоятелства, в които предприятията работят са 

разнообразни и сложната икономическа активност създава алтернативи в 

счетоводните принципи и методи за прилагане за тези принципи по приемлив 

начин. 

Изборът на подходящи счетоводни принципи и методи на прилагането на 

тези принципи в конкретните обстоятелства на всяко предприятие изисква 

значителна субективна преценка от страна на ръководството на предприятието. 

В основата на счетоводната политика на предприятията в България са 

Търговки Закон, Закон за счетоводството и НСФОМСП включително 

МСС/МСФО издавани от Съвета по международни счетоводни стандарти. 

Националния сметкоплан е с препоръчителен. 

Цел на настоящата разработка е да се разгледа понятието „счетоводна 

политика”. В този смисъл ще бъдат изпълнени следните задачи: 

1) Разгледане на естеството на счетоводната политика посредствим 

разясняване на основния закон регламентиращ счетоводната рамка в 

България – Закон за счетоводството; 

2) Критичен и исторически анализ на реда и начина на съставяне на 

счетоводната политика съобразно основните принципа за водене на 

счетоводството и представяне на счетоводната информяция във 

финансовия отчет. 

 

1. СЧЕТОВОДНА ПОЛИТИКА НА ПРЕДПРИЯТИЕТО - 

СЪЩНОСТ И ЗНАЧЕНИЕ НА ОРГАНИЗАЦИЯТА НА 

СЧЕТОВОДСТВОТО НА ПРЕДПРИЯТИЕТО (СЧЕТОВОДНА 

ПОЛИТИКА, ОСНОВНИ ЕЛЕМЕНТИ НА СЧЕТОВОДНАТА 

ПОЛИТИКА) 
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Счетоводни политики се определят като тези принципи, бази, конвенции, 

правила и практики прилагани от предприятието, които определят как ефектите 

на сделките и други събития трябва да бъдат отразени във финансовите си 

отчети чрез 

- признаване; 

- избор на бази за оценка и 

- представяне 

на активите, пасивите, печалбите, загубите и промени в собствения капитал. 

Счетоводни политики не включват техники за оценка
1
. 

Счетоводната политика определя процеса, при който сделките и други 

събития са отразени във финансовата отчети. Например, счетоводнатаа политика 

за даден вид разходи може да определи дали актив или загуба трябва да бъде 

признат; основата, на която тя трябва да бъде оценена; и къде в печалбата и 

загубата или баланса да бъде представена. 

Също така като по-кратко определение е
2
: 

- специфичните счетоводни бази избрани от предприятията да бъдат 

най-подходящи за техните обстоятелства и приети от тях за целите на 

подготовката на своя финансова отчет. 

В разработването на счетоводната политика на предприятието се 

застъпват творчеството на главния счетоводител и задължителните разпоредби 

на Закона за счетоводството и алтернативите на счетоводните стандарти. До 

голяма степен правилното нейно формиране е в основата на получаването на 

достоверни финансови резултати и като цяло се изпълнява счетоводния принцип 

„вярно и честно” представяне на финансовите резултати, състояние и капитал на 

предприятието. Вследствие, на което счетоводната информация се очаква да 

бъде полезна за външните потребители в процеса на вземане на решения. 

Качеството на финансово-счетоводната информация също е функция на 

прилагането и спазването на счетоводната политика.  
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